

губерний — по распоряжению министров оставлен без продовольственной помощи. Даже помощь жертвователей, помощь частных благотворителей правительство туда не допускает. Правительство печется о крестьянах. Если, — говорить оно, — у крестьян имеется нужда в землях, то мы переселим их в среднеазиатские владения, в Сибирь. Почему не помещиков, а крестьян гонимых изъять в угоду России, если интересы крестьянства так близки сердцу правительства?

В ответ на все это ложь Государственная Дума выразила не только недоверие правительству. Она высказала горячее желание, чтобы правительство лжи, насилий и безответственности уступило свое место министерству, избранному из думского большинства, пользующемуся доверием Думы и народа. Министры должны подчиняться этому указанию, если они не желают, чтобы в России разгорелось то, что зовется войном народа с правительством. Много уже человеческой крови на нем. Возврати же земля, так было бы кровавое наводнение. Нет, им мало этого и они ведут Россию к кровавой дорожке. Увидите! Одним этим вы окажете величайшее благо России.

Внутренняя известия.

После того, как политические, содержащиеся в настоящее время в тюрьмах и арестных домах, были тщательно сосчитаны и подразделены на разнообразные категории, приступлено к статистической сводке административно-ссылных. За потребностями раньше сводки об административно-ссылных, находящихся уже на местах, выходящих еще в пути к местам ссылки и, наконец, еще только ожидающих отправки в ссылку, подвергались в департамент полиции общей сводки по категориям. Главных категорий установлено три: сосланные по распоряжениям военных генерал-губернаторов, сосланные по приговорам департамента полиции на основании представлений жандармских управлений и, наконец, сосланные совершенно исключено, по слухам и сведениям департамента полиции из амнистии. Первые две категории разданы по группам по характеру преступков и сроку ссылки, на тот случай, если бы под амнистию были подведены не все административно-ссылные. То обстоятельство, что 14 мая, вопреки ожиданиям, амнистия опубликована не была, работу департамента полиции не приостановило. Подведение итогов административных сводок продолжалось и в понедельник. Очевидно г. Вуичь работает и на случай амнистии и так же статистику ради.

Ответ на запрос. 12 мая в Государственной Думе был сделан запрос о присуждении в Риге военным судом к смертной казни через повешение 8 юношей (между ними несколько несовершеннолетних), обвиняемых в убийстве полицейских. В Петербурге получено известие, что 12 мая в Риге приговор приведен в исполнение и 8 обвиняемых повешены. Напомним, что кассационной жалобой казенных не было дано хода.

Редакция «Виржевых Вѣдомостей» получила сегодня известие исходящее из департамента общих дел министерства внутренних дел, о том, что кабинет во главе с Горемыкиным подает в отставку. На пост председателя совета министров будет назначен член Государственной Думы князь Урусов. Из других источников сообщают, что сегодня в половине восьмого вечера начнется заседание совета министров. Приглашены и товарищи министров. Полагают, что будет обсуждаться вопрос о форме, которой будет облечено ходатайство об отставке.

Резолюция партии с.р! Советом партии при участии представителей цен-

трального комитета, областных комитетов и др. лиц приняты после продолжительных прений ряд резолюций.

Резолюция по вопросу о Думе, оправдывая тактику бойкота выборов в Думу, тем не менее предлагает использовать для усиления революционного движения в стране следующие моменты: 1) что благодаря неслыханным репрессиям, Дума собралась оппозиционная; 2) что Дума включила в себя элементы из рабочих и трудового крестьянства; 3) что при таких условиях является неизбежной борьба Думы с правительством; 4) что борьба эта благоприятствует развитию в широких массах революционного сознания.

Партия также находит, что она должна через трудовую парламентскую группу воздействовать на Думу в смысле проведения требований о созыве учредительного собрания на основании 4-членной формулы, при условии обеспечения необходимых свобод и провозглашении лозунга об уничтожении частной собственности на землю.

По поводу легализации партии совет партии находит, что, в случае наступления «свободы», необходимо переорганизовать ее в открытую политическую партию на демократических началах.

Желтвондорский союз. Желтвондорский союз, сыгравший столь видную роль в освободительном движении и почти распавшийся вследствие репрессий, казней, разстрелов, ссылки и заточения лучших его деятелей — теперь опять пробуждается к жизни.

Собрались 14 мая желтвондорские рабочие и служащие Петергофского уезда. Ораторы высказались по поводу декларации министерства и образа действий Думы. Большинство из них полагает, что теперь все должны объединиться для того, чтобы Дума имела на кого опираться и могла дальше действовать так же решительно, как 13 мая.

Собрание в заключение приняло следующую резолюцию:

Считая декларацию правительства издательством надъ волей народа, служащее и рабочие желтвондорских дорог петергофского уезда полагают, что трудовая группа должна требовать, чтобы Дума не занималась выработкой мелких законопроектов, а провозгласила бы передачу всей земли в руки народа, восьмичасовой рабочей день и созыв учредительного собрания на основах всеобщего, равного, прямого и тайного голосования и, если правительство не уступит, призвала бы народ на борьбу за землю и волю и счастье России.

Къ крестьянскому вопросу.

Крестьянский союз. В воскресенье, 14 мая, в помещении Солыного города состоялось общее собрание с.с.-петерб. крестьянского союза. После речей нескольких ораторов, наставивших на соединение союза с «крестьянской партией», общее собрание постановило соединиться с этой партией, переименовав союз в «крестьянскую партию». Бурная прения вызвал предложением комитетом проект программы «партии крестьян»; в особенности острый характер приняла дискуссия по вопросам о национальном самоуправлении и, в частности, о самом широком самоуправлении Польши. О трудном удалось председателю В. Ефремову добиться баллотировки. Проект программы заключается в себе следующие отдалы:

- 1) Государственный строй. Монархия должна быть конституционная; все постановления и указы о смето доходах и расходах принимаются силой закона лишь с утверждения Государственной Думы; 4-х членная формула избирательного права.
- 2) Основными правами граждан обеспечиваются населению пользование свободами; отмена смертной казни, уничтожение сословных привилегий и т. д.
- 3) Судь, реформированный на началах восстановления; и дальнейшего развития установив 1864 г.
- 4) Отделение церкви от государства; школы от церкви и выборное начало причта.
- 5) Требование всеобщего, обязательного, первоначального; бесплатного образования в 4 классах — училищах, открытие народных университетов и предоставление всем свободы открытия и содержания школ.
- 6) Национальный вопрос: предоставление Польше самого широкого самоуправления, также распространение этого права на другие национальности.
- 7) Выборность местной администрации и распространение земского положения по всей России.
- 8) Организация войска

на началах закона и справедливости и уменьшение сроков службы. 9) Финансы: прямой прогрессивный налог, уничтожение старых монополий. 10) Земельный вопрос: образование для увеличения площади крестьянского земледельца государственного земельного фонда. 11) Присоединение способов для поднятия сельско-хозяйственной культуры и промышленности. 12) Рабочий вопрос: необходим ряд мероприятий к охране и улучшению условий труда.

Проект этот был принят дружно. Выразив привет трудовой группе, собрание решило отправить телеграмму следующего содержания:

«Крестьянская партия, объединенная с крестьянским союзом», приветствует трудовую группу Государственной Думы; вполне сочувствует ее работ и желает ей успеха в отстаивании интересов народа и свободы. С своей стороны, крестьянская партия всегда поддержит истинных борцов за свободу».

В селѣ Турках (Вал. у. Сар. губ.) начались аграрные беспорядки. Недавно крестьянами была разгромлена и сожжена усадьба Кожевниковых. В самом селѣ частые пожары: горят дома крестьян. Подожжены и уличенных в провокаторстве. (В. В.)

В вустайском у. (Тургайск. о.) произошло столкновение между полицейскими стражниками и киргизами, обрабатывавшими захваченную ими землю. С обеих сторон есть раненые. (Ур. В.)

Государственная Дума и поддержка ея народомъ.

Саратов. На митингъ социал-демократовъ постановлено послать приветственную телеграмму Думе с выражением уверенности в стойкости, в борьбе с правительством, и просьбой употребить все усилия для выполнения революционной программы путем обращения Думой с увещаниями к войскам. Эту резолюцию приняло также и собрание партии «народной свободы» в общем 2.000 человек.

Петербург. Вчера состоялся многолюдный митингъ желтвондорских петергофского уезда. Среди других ораторов выступил и один член Государственной Думы. В речах ораторов было высказано, между прочим, что желтвондорские готовы поддержать Думу.

Полтава. Горожанами отравлена Государственной Думе следующая телеграмма: «Обращение Думой к странѣ с заявлением о необходимости безотлагательного министерству вступить к исполнению своих обязанностей в интересах народа. Выразивши надежду, что Государственная Дума не оставит в стороне своей задачи и поддержит парламент во всех его действиях. Мы готовы оказать поддержку» — так заканчивается эта резолюция.

Владивосток. Сегодня состоялся областной съезд «кадетов». Государственной Думе послана следующая телеграмма: «Общее собрание партии «народной свободы» Терской области, более 900 человек, протестует против отказа правительства в исполнении законных желаний Государственной Думы и признает необходимость решительных действий. Неотложная передача исполнительной власти новому министерству из большинства Дум. Категорически требования Думы страна поддержит. Вторая телеграмма послана многолюдным избирательным митингом с требованием, чтобы Дума приняла учредительные функции».

После заседания 13 мая членами Государственной Думы было отправлено около 300 телеграмм на места. В большинстве телеграмм был призван «стоять за Думу». Третьей телеграммой отпущены киргизский депутат-крестьянин своей волости. Он в ней, между прочим, заявляет: «Министры не дают ни земли, ни воли. Жизнь без земли не вернусь. Дума все стоит за нас! Стойте и вы за нас! Ждите наших ррешений! Любопытно отметить, что копии этих телеграмм предостроительно посланы в департамент полиции».

Депутат Аладьяв получил из Омской бирской губ. телеграмму от крестьян, которые просят ходатайствовать перед Думой об удалении казаков из Алтайского уезда. На хутор г. Рабочера они производят беззастенчиво рубить шакалами направо и налево. Есть раненые крестьяне! Полиция жестоко им потворствует. «Наше село», говорится в телеграмме, «пока свободное, и мы ждем решительных действий от Думы, но если казаки продолжат бесчинствовать, не ругаемся за спокойствие».

СТИХОТВОРЕНИЕ.

Нѣтъ, не освѣтите вы,
Время и правда за насъ,
Счастья свободныхъ сердецъ,
Радостный бѣжитъ часъ.

Ваша направила борьба
Пешня вода сильны,
Страшней бушующий валъ
Для вѣковой тишины...
Скорѣ ударить грома,
Молнія ярка блестя,
Близокъ свободы расвѣтъ,
Тягостный кончатся гнетъ.

О чемъ говорятъ.

История вологодского погрома продолжает волновать местное общество. «Пока» эта история вступила у насъ в новый фазисъ: в фазисъ географіи. Изъ Петербурга и Москвы въ Вологду направились «исследователи».

Сначала прибыло въ Петербургъ два чиновника, командированныхъ министерствомъ внутреннихъ делъ.

Они какъ голубевскія крысы, пришли, докопали и... пошам прощъ.

Послѣ ихъ отъѣзда ничего особеннаго въ Вологду не произошло.

«Что-же? Спасибо и на этомъ».

Но не успѣли уѣхать министерскіе чиновники, какъ въ Вологду прибылъ по тому же пути прокуроръ московской судебной палаты.

По всемъ признакамъ, онъ — сторонникъ тщательнаго разслѣдованія вологодскаго кроваваго торжества.

Какъ известно, дѣло о погромѣ передано члену вологодскаго окружнаго суда М. А.

де-Вампо-Спационъ.

Естественно, онъ вѣдъ Вологодскую Думу поступаютъ все новыя и новыя данныя, не останавливая никакого сомнѣнія въ томъ, кто дѣлалъ погромъ, и что роль и кто за определенную плату изображалъ «статистовъ».

Сборъ завѣсы будетъ поданъ в г.г. Инженеръ А. Карауловъ, думаяно будетъ заведено:

Встанете: судъ идетъ!

Да онъ нейдетъ! Этого уже блинъ закупаютъ отъ статискологическихъ инстинктовъ.

Пышкины и Карауловъ трепещутъ.

Трепещутъ, но не хотятъ (помнитесь съ темъ, что времена Распаловыхъ уходятъ) и въ ожиданіи ррешенія инстинктовъ.

Они не вѣрятъ этому и принаиваютъ свои «мѣры».

Они кланяются и принаиваютъ себя на подногу своимъ московскимъ союзникамъ.

Черносотенцы первопрестольной не замедлятъ откликнуться.

По крайней мѣрѣ въ Биржевыхъ Вѣд. мы прочли на дняхъ следующую, несомнѣнную, но весьма характерную корреспонденцію изъ Москвы:

«Монархическая партия и союз первопрестольной отправили коллективное приветіе вологодскому союзу истинно-русскихъ людей по случаю радостнаго события — 1-го мая, т.е. освобождения отъ дѣтенычъ, рабочихъ и сожженныхъ Народнаго дома».

Кромѣ того, по инициативѣ князя Щербатова и Грингута возбуждено ходатайство черезъ дворцоваго команданта ген. Трепова объ освобождении отъ суда и сдѣланы лицъ, руководившихъ вологодскимъ погромомъ. Также самое направлено въ департаментъ полиции, но уже въ видѣ требования. Слѣдуетъ добавить, что по ходатайству Щербатова и Грингунцовъ, были освобождены черносотенцы-убійцы въ Рязани, Курскѣ, Москвѣ.

Какъ видите, черносотенная организация перестала уже притаться за чужія спины, какъ это она дѣлала раньше, а

